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En el numeral 3° del auto admisorio proferido por la Juez 1ª Civil del Circuito Especializada en Restitución de Tierras de Cúcuta el día 1° de abril de 2020, dentro de la acción de tutela promovida por el señor RODOLFO HERNANDO GALLARDO RAMÍREZ contra la AGENCIA NACIONAL DE CONTRATACIÓN PÚBLICA – COLOMBIA COMPRA EFICIENTE, entre otras entidades estatales, bajo la referencia 54-001-31-21-001-2020-00052-00, se resolvió:
[bookmark: _GoBack]“(…) ORDENAR al MINISTERIO DE CULTURA, AGENCIA NACIONAL DE CONTRATACIÓN PÚBLICA, MINISTRO DEL TRABAJO, LA DIRECCIÓN TERRITORIAL NORTE DE SANTANDER DEL MINISTERIO DE TRABAJO Y EL MUNICIPIO DE VILLA DEL ROSARIO, para que publiquen en sus sitios web institucionales el presente proveído para que terceros con interés en el resultado de lo aquí debatido si así lo estiman, expresen sus opiniones y arrimen pruebas sobre el presente trámite. Debiéndose allegar a esta judicatura a través de las cuentas de correo electrónico institucionales jcctoesrt01cuc@notificacionesrj.gov.co y j01ccesrtcuc@cendoj.ramajudicial.gov.co”. 

Por lo tanto, en cumplimiento de dicha orden judicial, la Agencia procede a publicar el auto admisorio de la acción de tutela de la referencia. 
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